

# 他练双节棍 我练太极拳

## 俩老外成了中国功夫迷

文/本报见习记者 邢志彬 片/本报见习记者 赵苏炜



外国人在泰安 ③

一个高一个矮，一个黑一个白；一个是来自印度的鲍比，一个是来自巴基斯坦的比恩。因为对中国的喜爱来到了中国，他们在泰安成了形影不离的好朋友。一个喜欢上了双节棍，一个喜欢上了太极拳。



鲍比(左)和比恩掰手腕。

### 中国产的玩具吸引他们

7月26日，本来约定9点见面，记者在泰山医学院留学生公寓外等到9点半，才看到两人睡眼惺忪地从楼里走出来。从他们的状态可以看出，前一天夜里，他们肯定打游戏或者上网到很晚。

“我会讲四种语言，不知道我们用哪一种语言？”性格外向的比恩与记者一见面就开口讲起流利的汉语。而不拘小节的鲍比正在啃着手里的半个苹果，完全没有把记者当外人。因为都是同龄人，记者跟鲍比和比恩坐在留学生餐厅里，就像老朋友一样，交谈起来没有任何拘束。

“来中国是我从小就有的梦想。”比恩说。但当记者问起是中国的什么吸引了他时，比恩的神态却有些扭捏。“我替他说吧！”

鲍比抢着说。原来，两人虽然来自不同的国度，却因为同样的原因向往中国。那就是他们儿时玩具上都写着“Made in China”，所以他们儿时误以为中国是一个“玩具王国”。

“我们俩都一样，就是从那个时候起梦想长大后要来中国的。”鲍比说。直到现在，亚洲很多国家的孩子依然像他们一样，因为玩具而向往中国。随后比恩补充道，在巴基斯坦的教育、电视节目和电影中，也经常出现赞美中国的内容，这让他们普遍对中国抱有好感。

几句交谈后，记者发现比恩的汉语明显好过鲍比。“你知道为什么我汉语进步这么快吗？因为我在追一个中国姑娘。”比恩凑到记者耳边悄悄地说。

### 用惯了筷子，回国教家人

由于交谈的地点是在餐厅，比恩随手拿起桌上的一双筷子说：“我用了一个学期才学会用这个东西。”而鲍比则用了一年的时间，因为在印度，他们是用手抓饭吃。

“习惯用筷子后，就离不开，就连回家也带着，我还教给家人怎么用。”比恩说。“是啊，以后可能我们不管走到世界的哪个国家，

都改不了用筷子的习惯了。”鲍比补充道。

原来，在印度和巴基斯坦有很多中国餐厅，但中国餐厅里会用筷子的人并不多。去中国餐厅里吃饭会用筷子是很有面子的，老板的态度会更友好。在他们留学生里，制作精美的各种材质的筷子，是最常见的带给家人和朋友的礼物，因为物美价廉，还富有中国气息。



切磋武术。



鲍比在练瑜伽。

### 功夫电影陪伴每个晚上

当记者问到他们的中国偶像时，本以为学医学的他们会崇拜李时珍、华佗或者是扁鹊，没想到他们的答案却是与治病疗伤恰恰相反的拳脚功夫。

“他练双节棍，我练太极拳。”比恩说。虽然鲍比有一个哥哥在福州做瑜伽教练，而鲍比也有不俗的瑜伽基本功，但显然鲍比对功夫的兴趣更大一些。

与许多看过李小龙电影的外国年轻人一样，李小龙是鲍比的偶像，他因此自学了双节棍，而比恩更喜欢李连杰和少林寺。两人的分歧是李小龙和李连杰究竟谁更厉害，并开始用让人难以听清的印巴土著语言开始了辩论。记者担心局面不加以控制，所以提议他们用简单的掰手腕来结束这个讨论，结果鲍比略逊一筹。

不服输的鲍比回到公寓拿出双节棍，要求现场展示他的功力。在用一系列瑜伽的吐纳技巧热身，鲍比舞起双节棍，果然威风凛凛，就连比恩也在在一旁喝彩。

“我们都是功夫迷，不过学到的只是皮毛，我们更喜欢看那些电影。”比恩用手比划着说，在他们留学生之间，传阅最多的就是中国的功夫电影，功夫电影几乎陪伴他们在中国的每个晚上。

鲍比打开了他的电脑，在他的硬盘中有个叫“功夫电影”的文件夹，有44GB那么大。而比恩更喜欢把电影刻成光盘保存，他从床下拿出满满一书包的光盘。“我的收藏是整个公寓里最全的，为了买一张李小龙的功夫纪录片，我曾经花40欧元在德国买DVD。”比恩骄傲地说。

### 天外村成了习武的圣地

鲍比和比恩喜欢泰安的理由也很特别，两个人为了寻找电影中大侠的感觉，经常在天外村的古树林中练武术，因为那里的环境很像电影里的场景。“在泰山脚下练功，我们能找到电影《卧虎藏龙》的感觉。”鲍比笑着说。

早上在天外村晨练的 시민很多，俩人遇到练太极剑的老人，就拿着树枝跟着比划；遇到武校学生练梅花桩，他们也跟着学

习步伐。在他们眼里，泰安的天外村就是他们习武的圣地。

“家里人催着我们回国就业，因为在印度医生的薪水是很高的。但是，我们还舍不得天外村，不想离开泰安。”鲍比说。为了能在泰安多留几年，鲍比和比恩商量好了计策，那就是努力考研，争取继续在泰安读书。如果在泰安有合适的就业机会，他们也将去尝试。